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Piétons ‐ Rollers
Dépasser un piéton

Dans cette situation, à rollers :
‐ je ralentis………………………………………………………..……………………………..A
‐ je dépasse en empruntant la bande cyclable………………………………….B
‐ je dépasse en roulant sur la chaussée…………………………………………….C
‐ je signale ma présence…………………………………………………………………..D

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 1

C’est bien sur le trottoir que le 
roller, qui est considéré comme 
un piéton, doit circuler.
Mais, plus rapide que les 
piétons, il doit ralentir à leur 
approche et les avertir s’il 
souhaite les dépasser.



Piétons – Intersection avec feux
Traverser au carrefour

Je traverse :
‐ en une fois, si les trois feux piétons sont verts……………………………A
‐ en une fois, dès qu’un seul des feux piétons est vert………………….B
‐ voie après voie, dès que chaque feu piéton est vert…………………..C

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 2
Lorsqu’un passage pour piétons 
franchit deux chaussées séparées 
par un terre plein central, le piéton 
doit traverser successivement 
chaque chaussée, en tenant 
compte, à chaque fois, de la 
couleur du pictogramme



Vélo– Dépassement
Angle mort

A vélo, je vais tout droit.

Quel est le bon positionnement sur la chaussée ? 
‐ Image A……..……………………………………………………………….A
‐ Image B………………………………………………………………………B
‐ Image C……………………………………………….………………….....C 

UNE SEULE réponse est attendue.

Correction

Question 3
Pour un conducteur de camion ou de 
car, certaines zones, devant, derrière 
et sur les côtés de son véhicule sont 
"aveugles" malgré les rétroviseurs: il 
ne voit pas ce qui s'y passe: ce sont 
les angles morts. Il est très 
dangereux pour un usager de s'y 
placer.



Vélo ‐ Dans la circulation 
Transport de passagers

Sur ce vélo :  
‐j’ai le droit de transporter un enfant……………………………..……………....A

Le casque est conseillé :
‐ pour le conducteur………………………………..…………………………………..….B
‐ pour le passager…………………………………………………………………………….C

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 4
Pour le transport d’un passager, un 
vélo doit avoir des équipements 
spéciaux, différents selon que ce 
passager a plus ou moins de 5 ans. 
Porter un casque n’est pas 
obligatoire mais vivement 
recommandé.



Vélo ‐ Intersection sans feux
Démarrer au feu

Dans cette situation,

‐ je démarre immédiatement……………………………………………..…………A
‐ j’attends que le feu passe au vert………………………………………………..B
‐ je m’assure que toutes les voitures s’arrêtent..…………………………...C

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 5
Un cycliste doit respecter la 
signalisation du code de la route, tout 
comme les autres usagers.
Mais, même lorsque c’est à lui de 
s’engager, il doit vérifier que les 
voitures le laissent passer.



Cyclo – Dépassement
Dépasser à une intersection

Pour aller tout droit :
‐ je suis bien placé…………………………………………..…………………………..A
‐ je dépasse le bus par la droite……………………………………………………B
‐ je dépasse le bus par la gauche………………………………………………….C
‐ j’attends que le bus ait tourné……………………………………………………D

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 6
Ce cyclomoteur est derrière un  
véhicule de grande dimension (bus) 
qui s’apprête à tourner. Pour ne pas 
risquer d’être accroché, il doit rester 
derrière, et se placer en tenant 
compte de la signalisation au sol.



Cyclo – Dans la circulation
Choisir son itinéraire

Après ce panneau :
‐ j’arrive sur une autoroute………………………………………………………….A
‐ j’ai le droit d’y circuler :

.  si je roule sur la bande d’arrêt d’urgence……………………………..B

.  si je roule à 45 km / h………………………………………………………..…C
‐ je n’ai pas le droit d’y circuler……………………………………………………D

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 7
Ce panneau indique que l’on arrive 
sur une autoroute, où la circulation 
est interdite à certains véhicules, 
notamment les cyclomoteurs.



Cyclo – Dans la circulation
Travaux

Ces panneaux me concernent…………………………………………………………A

Dans cette situation,
‐ je suis suffisamment équipée pour ma sécurité………………………….B
‐ je ralentis…………………………………………………………………………………...C

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 8
La signalisation s’adresse à 
tous les usagers, quels qu’ils 
soient. Un cyclomoteur est un 
engin instable, qui est 
particulièrement concerné et qui 
doit ralentir à l’approche d’une 
zone de travaux.



Cyclo – Equipements
Vérifier mon cyclomoteur

Pour ma sécurité, avant chaque départ,  je vérifie que mon cyclomoteur est 
équipé :
‐ de freins en bon état……………………………………………………………….…..A
‐ d’un éclairage en état de  fonctionnement ………………………………….B
‐ de pneus en bon état…………..……………………………………………………...C

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 9
Avant de prendre le départ, il est 
nécessaire de procéder à quelques 
vérifications de son engin, qui peut 
ne pas avoir servi depuis longtemps, 
avoir été détérioré, avoir une 
ampoule grillée…



Cyclo – Circuler en règle
Documents obligatoires

En cas de contrôle, je dois obligatoirement  présenter :
‐ la facture d’achat du cyclomoteur………………………………………………A
‐mon brevet de sécurité routière.……………………………………………….B
‐ le certificat d’immatriculation de mon cyclomoteur…………….……C
‐ l’attestation d’assurance du cyclomoteur…………………………………..D

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 10
On doit en effet avoir sur soi ces trois 
pièces. Leur absence peut donner 
lieu à une contravention ou même à 
une immobilisation du cyclomoteur.



Cyclo – Vitesse
Limitation de vitesse

Ce panneau m’indique :
‐ une interdiction ………………………………………………………………………. A
‐ une fin d’interdiction………………………………………………………………… B
Après ce panneau, j’ai le droit de rouler au maximum à :
‐ 45 km/h……………………………………………………………………………………. C
‐ 50 km/h……………………………………………………………………………………. D

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 11 Ce panneau à fond blanc rayé de 
noir indique une fin de limitation de 
vitesse : au-delà, la vitesse 
autorisée est la vitesse limite de 
circulation des cyclomoteurs : 45 
km/h et non 50 km/h qui est la 
vitesse maximum  des véhicules et  
des deux roues motorisés autres 
que les cyclomoteurs en 
agglomération.



Cyclo – Intersection avec feux
Feux avec flèche clignotante

Pour tourner à droite :

‐ je remonte jusqu’au feu par la droite…………………………………………..A
‐ je remonte jusqu’au feu par la gauche…………………………………………B
‐ j’attends derrière le camion…………………………………………………………C

UNE SEULE réponse est attendue.

Correction

Question 12
Le code de la route interdit aux deux 
roues de remonter une file de voitures 
par la droite. 

Ceux-ci ne peuvent le faire que par la 
gauche, à condition que la 
signalisation au sol le permette (ligne 
discontinue) et que ce soit possible 
sans danger (place et visibilité 
suffisantes) : ce n’est pas le cas dans 
cette situation



Cyclo – Intersections sans feux
Tourner à gauche

Pour tourner à gauche  :
‐ j’ai bien averti……………………………………………………………………………..A
‐ je suis bien placé………………………………………………………………………...B
‐ je dois marquer obligatoirement l’arrêt ………………………………………C

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 13
Le cyclomotoriste est  placé sur la 
bonne voie pour tourner à gauche, 
mais, pour se mettre sur cette voie, il 
n’a pas averti (ni clignotant, ni bras 
tendu) les usagers venant derrière lui.

Avant de tourner à gauche, il devra 
marquer un arrêt : à un  stop, c’est 
obligatoire.



Cyclo – Intersections sans feux
Au stop

A cette intersection, pour aller tout droit :
‐ je ralentis………………………...…………………………………………………………….A
‐ je laisse passer la voiture jaune………………………………………………………B
‐ je passe avant la voiture bleue……………………………………………………….C
‐ je passe avant les deux voitures……………………………………………………..D

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 14
Le panneau indique que la priorité à 
droite s’applique à cette intersection.

Le cyclomotoriste devra donc laisser 
passer la voiture jaune, qui vient de 
sa droite, mais  est autorisé à passer 
avant la voiture bleue, qui est à sa 
gauche.

Il doit  toutefois, par prudence, ralentir 
avant d’aborder cette intersection.



Autres – Dans la circulation
Faire attention aux autres

Quelles sont les personnes qui ont un comportement dangereux pour elles ou 
pour les autres ?
Vignette 1

‐ Le  cyclomotoriste……………………………………………………………………A
‐ Le piéton………………………………………………………………………………….B

Vignette 2
‐ Le cycliste………………………………………………………………………………..C
‐ Le passager de la voiture…………………………………………………………D          

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 15
Même si la circulation est 
momentanément bloquée, le piéton ne 
doit pas traverser alors que le feu est 
vert pour les voitures, la circulation 
pouvant reprendre à tout moment.
Le Code de la route n’autorise pas les 
deux roues (même un vélo) à remonter 
une file de véhicules par la droite.

Quant au passager de la voiture, il a 
ouvert sa porte sans regarder s’il 
pouvait le faire.



Autres – Transports en commun
Passagers d’un car

Les passagers doivent : 
‐ utiliser un siège par personne………………………………………………………A
‐ être attachés………………………………………………………………………………..B
‐ déposer leurs sacs dans l’allée……………………………………………………..C

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 16
Lorsqu’un car est équipé de ceintures 
de sécurité, les passagers doivent 
obligatoirement les utiliser, ce qui 
implique de n’avoir qu’une personne 
par siège.

Les sacs ne doivent pas être 
déposés dans l’allée où ils 
constitueraient des obstacles en cas 
d’évacuation.



Autres – Passagers
Passagers d’une voiture

Le jeune enfant :
‐ a le droit de s ‘asseoir à l’avant…………………………………………………..A
‐ doit être installé à l’arrière sur un rehausseur…………………………….B
Tous les occupants d’une voiture doivent être attachés………………….C

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 17
Ce n’est pas avant 10 ans qu’un 
enfant peut être transporté à l’avant 
d’une voiture. 

A 6 ans, il doit être assis à l’arrière, 
dans un rehausseur  et utiliser une 
ceinture, comme tout passager de 
voiture doit le faire, à l’arrière 
comme à l’avant.



Autres – Règlementation
Pour obtenir le BSR

Pour obtenir le BSR, il faut :
‐ avoir l’une des attestations de sécurité routière…………………………….A
‐ avoir suivi une formation pratique en école de conduite…..…………..B
‐ avoir  plus de seize ans…………………………………………………………………..C

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 18
Pour suivre la formation au BSR (5 
heures dans une auto-école ou un 
organisme agréé), il faut 
obligatoirement posséder ou bien  
l’ASSR 1 ou bien l’ASSR 2 ou bien 
l’ASR. 

Ceci est possible à partir de 14 ans.



Autres – Santé / Alcool
Sortie de discothèque

Le conducteur propose de me raccompagner :
‐ j’accepte……………………………………………………………………………………….A
‐ je refuse car il a bu……………………………………………………………………….B
‐ je lui conseille de ne pas conduire………………………………………………..C

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 19
En présence d’un automobiliste qui a 
consommé de l’alcool, il faut refuser 
de l’accompagner et  tenter de le 
convaincre de ne pas conduire.



Autres – Santé / Médicament
Prendre un médicament

Prendre un médicament peut :

‐ augmenter mon temps de réaction………………………………………………A
‐modifier mon attention………………………………………………………………..B
‐modifier ma conduite…………………………………………………………………..C

PLUSIEURS réponses sont attendues.

Correction

Question 20
Le pictogramme qui figure sur les 
boites de médicaments indique, 
selon sa couleur, qu’il présente un 
danger plus ou moins grand pour la 
conduite, dans la mesure où il 
modifie les capacités de la personne 
qui l’utilise.



Plus d’informations sur le portail national d’Education à la Sécurité 
Routière (ESR), rubrique « attestations » :

http://eduscol.education.fr/education-securite-routiere/attestations

http://eduscol.education.fr/education-securite-routiere/attestations
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